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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Σχετικά με την απλήρωτη άσκηση των σπουδαστριών & των σπουδαστών στις 
Σ.Α.Ε.Κ. του Υπουργείου Υγείας 

 
Οι σπουδάστριες και σπουδαστές των Σ.Α.Ε.Κ. του Υπουργείου Υγείας ολοκληρώνουν 

τις σπουδές τους σε διάρκεια 5 εξαμήνων. Προκειμένου να αποκτηθεί η Βεβαίωση 
Επαγγελματικής Κατάρτισης είναι υποχρεωτική η πρακτική άσκηση 960 ωρών, η οποία 
υλοποιείται στα νοσοκομεία που βρίσκονται και οι αντίστοιχες Σ.Α.Ε.Κ. Η πρακτική άσκηση 
αυτή είναι εξάωρη ή οκτάωρη, πρωινό ή απογευματινό ωράριο (τυπικά εκτός Κυριακών και 
επίσημων αργιών).  Κατά τη διάρκεια των ωρών αυτών οι πρακτικάριες και οι πρακτικάριοι 
συμβάλλουν στην λειτουργία των νοσοκομείων, πραγματικά δεν λείπουν από κανένα 
θάλαμο, από καμία μάχη που δίνεται εκεί για την περίθαλψη των ασθενών. Η πρακτική 
αυτή άσκηση πραγματοποιείται χωρίς καμιά αμοιβή.  

Ταυτόχρονα όμως, οι καθημερινές ανάγκες, υποχρεώσεις, όλα τα απαραίτητα έξοδα για 
την επιβίωση τους τρέχουν συνεχώς! Έτσι, για να τα βγάλουν πέρα αρκετοί από αυτούς 
αναγκάζονται, παράλληλα με την πρακτική τους, καθημερινά, να δουλεύουν άλλες τόσες 
ώρες για να μπορέσουν να ζήσουν! 

Οι σπουδάστριες και οι σπουδαστές των Σ.Α.Ε.Κ. του Υπουργείου Υγείας την τελευταία 
περίοδο με ανακοινώσεις, μαζέματα υπογραφών και μια σειρά παρεμβάσεων και μέσα 
από τους Συλλόγους και τις επιτροπές τους, αναδεικνύουν με πολύ έντονο τρόπο το πολύ 
σοβαρό ζήτημα της μη αμειβόμενης πρακτικής άσκησης.  

Χαρακτηριστικά οι σπουδαστές μέσα από ανακοινώσεις τους τονίζουν: 
«…Είμαστε εκεί, μέσα στη μάχη, στις εφημερίες, στους θαλάμους νοσηλείας, πολλές 

φορές ακόμα και χωρίς τα απαραίτητα μέσα προστασίας, ώστε να προσφέρουμε ό,τι 
μπορούμε στους συνανθρώπους μας που το έχουν ανάγκη! Είμαστε εκεί 8 ώρες την μέρα 
για 6 μήνες, όσο δηλαδή διαρκεί η πρακτική μας! Ευθύνη για αυτή την κατάσταση έχει η 
Κυβέρνηση και το Υπουργείο Υγείας, που επιλέγουν να μας αφήνουν να δουλεύουμε 
τζάμπα, την ίδια στιγμή μάλιστα, που όλοι εμείς, στο πλευρό των νοσηλευτών και των 
γιατρών, έχουμε μεγάλη συμβολή στην λειτουργία των νοσοκομείων της χώρας!» 

Κατανοούμε και στηρίζουμε απόλυτα τις σπουδάστριες και τους σπουδαστές σε αυτόν 
το δίκαιο αγώνα που δίνουν προκειμένου να πληρώνεται η πρακτική τους άσκηση. Αξίζει 
να σημειώσουμε παράλληλα ότι οι σπουδάστριες και σπουδαστές του Υπουργείου Υγείας, 
είναι από τις ελάχιστες εξαιρέσεις που δεν έχει πληρωθεί ποτέ η πρακτική τους άσκηση. 
Κάτι το οποίο συνιστά πέρα από αδικία και άνιση μεταχείριση. 

Το Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας έχει  πάγια θέση ότι δε νοείται να υπάρχει πρακτική 
άσκηση δωρεάν. Θεωρούμε απαράδεκτο και άδικο ιδιαίτερα για το κομμάτι των 
πρακτικάριων στις Σ.Α.Ε.Κ. του Υπουργείου Υγείας, με τέτοιους δύσκολους, απαιτητικούς 
και εξαντλητικούς όρους πρακτικής, να μην πληρώνονται. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι μέτρα θα πάρει προκειμένου: 
- Να καθιερωθεί η υποχρεωτική πληρωμή της πρακτικής άσκησης των σπουδαστριών και 
των σπουδαστών του Υπουργείου Υγείας που θα περιλαμβάνει όλους όσους ξεκίνησαν 
πρακτική την περίοδο 2024- ’25. 
- Να πληρώνονται οι σπουδάστριες και οι σπουδαστές στο 100% του μισθού των 
νεοδιόριστων στο Ε.Σ.Υ. ανά ειδικότητα. 

  Ο Βουλευτής 
Δελής Γιάννης  
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